







цатью которого озвано настоящее совещание... не возмущает резолюции его и не примет во внимание высказанные на заседании мнения и пожелания.

В ряд вопросов, подлежащих решению совещания, одно из главных мест несомненно занимает вопрос о подготовке духовенства.

В этом прошении укажем главные моменты, касающиеся несоответствия образу жизни духовенства современным требованиям.

Между прочим, в прошении говорится, что шейх-уль-ислам, мурфи и прочие высшие духовные лица...

Если теперь нельзя мечтать о выборе духовных лиц... продолжая гонимый, то по крайней мере должны быть приняты меры к назначению духовных лиц...

Назарь.

У осетин.

В 60 г.г., одновременно с введением, так называемого, горского сговора в Осетию, было введено и аульное положение. Но требование этого последнего является не самостоятельным, а только лишь дополнением к основным положениям сговора.

Кавказские горские и народные суды.

Для того, чтобы понять, насколько важна необходимость судебной реформы на Кавказе, надобно хотя в общих чертах ознакомиться с современным положением судебного дьяла в крае и особенно с теми законодательными горскими и народными или семейными судами, которые продолжают в различных губерниях и областях края свыше 1.700.000 аулских жителей.

В изложении существующей системы мы попытаемся представить картину существующего на Кавказе судопроизводства.

В настоящее время в Кубанской области и Черноморской губернии действует суд, введенный по уставам 20-го января 1864 года, с участием присяжных заседателей; но в Черноморской губернии судебная часть не отделена от судебной, обязанности суда исполняют екатеринодарские окружные суды, а касационная часть исполняется в Черноморской губернии окружными судами, а касационная инстанция является тифлисским судопроизводством.

Поэтому картина очень пестрая. На первом плане выступают еще древние, если не сказать, что к старому судопроизводству, организованные более или менее приблизительно по уставам 1864 г., действующие, но считая суды военных, сельских, станичных и аульных, еще упомянутые выше горские, народные или семейные суды, учрежденные в административном порядке и уживающиеся в отношении производства дьяла и системы доказательств с иными административными же порядками (положениями и инструкциями), а всего чаще по усмотрению, на основании обычаев (аулов).

Впервые горские селенские суды были введены официально в 1839 году в Дагестане, именно в Самарском округе. Вводя в этот округ новое управление, русское правительство оказало большую помощь прежнему устройству общественной жизни горцев, и генерал Голубиниш в инструкциях, данной окружному начальнику, предписал при решении возникающих между туземцами дьяла обращаться не столько к русским законам, сколько к народным обычаям и принципам.

Источниками для очерка послужили труды: Горские и народные суды Кавказского края. Н. М. Рейнке; «Адагы Дагестанской области и Закатальского округа», адм. под ред. д. с. н. И. Сандрыгина; «Адагы и судопроизводство по ним»; Комаров; разные мелкие газетные и журнальные статьи и официальные документы, упомянутые в тексте очерка.

сауды духовенством православных церквей и мусульман, в своих аулах. Такой порядок применения не приносит должных результатов, вследствие отсутствия лиц, способных исполнять обязанности по сговору. Судопроизводство в Осетии, существующее ныне (ст. 60 г. по 1913 г.), в православной части устроено следующим образом, что на него приложены постановления, касающиеся обязанностей, возложенных на священников, по отношению к православному населению, что является нарушением постановлений, касающихся обязанностей священников, по отношению к православному населению.

В ряде вопросов, подлежащих решению совещания, одно из главных мест несомненно занимает вопрос о подготовке духовенства. Этот вопрос, говорится в «Барсук» для кавказского мусульманского общества, был предметом рассмотрения мусульманского общества при Императорском Высочайшем Велении на Кавказе.

В этом прошении укажем главные моменты, касающиеся несоответствия образу жизни духовенства современным требованиям. Между прочим, в прошении говорится, что шейх-уль-ислам, мурфи и прочие высшие духовные лица, должны быть выбираемы мусульманами и утверждаемы правительством, и что они непременно должны иметь хорошее духовное образование, и пользоваться большими духовными авторитетами, так как они не обладающие этими качествами и по природе не могут занимать высших духовных должностей. Такое желание было высказано в 1906 г. и теперь, может быть, оно не вполне исполнимо.

Если теперь нельзя мечтать о выборе духовных лиц, продолжая гонимый, то по крайней мере должны быть приняты меры к назначению духовных лиц, способных исполнять обязанности по сговору. Судопроизводство в Осетии, существующее ныне (ст. 60 г. по 1913 г.), в православной части устроено следующим образом, что на него приложены постановления, касающиеся обязанностей, возложенных на священников, по отношению к православному населению, что является нарушением постановлений, касающихся обязанностей священников, по отношению к православному населению.

В ряде вопросов, подлежащих решению совещания, одно из главных мест несомненно занимает вопрос о подготовке духовенства. Этот вопрос, говорится в «Барсук» для кавказского мусульманского общества, был предметом рассмотрения мусульманского общества при Императорском Высочайшем Велении на Кавказе.

В этом прошении укажем главные моменты, касающиеся несоответствия образу жизни духовенства современным требованиям. Между прочим, в прошении говорится, что шейх-уль-ислам, мурфи и прочие высшие духовные лица, должны быть выбираемы мусульманами и утверждаемы правительством, и что они непременно должны иметь хорошее духовное образование, и пользоваться большими духовными авторитетами, так как они не обладающие этими качествами и по природе не могут занимать высших духовных должностей.

Если теперь нельзя мечтать о выборе духовных лиц, продолжая гонимый, то по крайней мере должны быть приняты меры к назначению духовных лиц, способных исполнять обязанности по сговору. Судопроизводство в Осетии, существующее ныне (ст. 60 г. по 1913 г.), в православной части устроено следующим образом, что на него приложены постановления, касающиеся обязанностей, возложенных на священников, по отношению к православному населению, что является нарушением постановлений, касающихся обязанностей священников, по отношению к православному населению.

В ряде вопросов, подлежащих решению совещания, одно из главных мест несомненно занимает вопрос о подготовке духовенства. Этот вопрос, говорится в «Барсук» для кавказского мусульманского общества, был предметом рассмотрения мусульманского общества при Императорском Высочайшем Велении на Кавказе.

время обратиться к г. Наместнику с просьбой об отпуске упомянутого распоряжения г. начальника Владикавказского округа. Осетины надеются, что Его Сиетельство всегда отзывчивый к нуждам и законным просьбам осетин, и в данном случае проявит свое обычное гуманное попечение о них, и отменить это распоряжение, чем избавит Осетию от столь крупного, а главное, непроизводительного расхода.

По Кавказу.

Тверские драгуны и Тверская станция.

23-го апреля года в присутствии: депутата от 16-го драгунского Тверского Его Императорского Высочайшего Наместника Цесаревича полка, начальника Майковского отряда, его помощника, представителей Кубанского казачьего войска, многих кубанских атаманов, стариков казаков, среди которых были участники покорения Западного Кавказа и множества жителей окрестных станций состоялось торжество посвящения памятника по случаю посвящения 50-летию основания станции Тверских драгун.

50-летие на Кубани происходило жестокими стычками с некоренными горцами. Горцы жгли казацкие станицы, грабили имущество, угоняли в плен женщин и детей. Требуется на строительство мур в каменную станцию, надо было устроить войска. И вот в начале 1857 года Тверские драгуны были отправлены на Кубань в Майковский отряд генерала Козловского. В 60 году опять началось новое восстание горцев, что заставило вновь назначенного графа Евдокимова, командующего войсками, немедленно открыть решительные действия. Покорил горцев и заставлял их отступать, граф Евдокимов на завоеванных местах приказывал селиться охотникам и казакам, которые приступили сейчас же к постройке станиц. В 61 году с 1-го февраля являлся в станице Тверских драгун генерал-отрядный бригадир Пашинин и выбрал место для будущей станицы Тверской, названной в честь участника покорения Кубани.

В тяжелой обстановке боевого времени г. начальника Терской области, представителя осетинских обществ в настоящее время обратиться к г. Наместнику с просьбой об отпуске упомянутого распоряжения г. начальника Владикавказского округа.

в дьял-же областных не подлежат дьялу по преступлениям и преступлениям, но совершение которых обжалуется, хотя бы и совершено в горских, дьял, не принадлежат к горскому населению, и дьял о преступлении дьял, совершенный теми-то и одним лишь горцами, но не исключительно против горцев, а и против других людей; в обязан этих случаев дьял рассматривается и решается, смотря по роду преступления, по мировому или окружному суду.

Затем «Положение» 1-го апреля 1858 г. впервые законно во систему так называемого военно-народного управления, фактически сложившегося по мур завоеванных краев, и горские народы завоеванных на Кавказе областей были подчинены образованному в том-же году особому отделению в управлении генерал-квартирмейстера кавказской армии. Сущность этой системы состоит в том, что управление по подчиненным землям непосредственно принадлежал, с привлечением в управление в своей администрации и в отделке местного, отчасти выбранного элемента.

В дальнейшем же управление горскими народами регулировалось следующим, по большому количеству в инструкционных порядки, актами: 1) «Проект Положения об управлении Дагестанской областью», утвержденный генерал-адъютантом князем Барятинским 3-го апреля 1850 г.; 2) «Проект временного положения об управлении Карской областью», утвержденный Главнокомандующим кавказской армии генерал-фельдмаршалом Великим Князем Николаевичем 27-го октября 1873 г.; 3) «Временное Положение об управлении Батумской областью», утвержденное Великим Князем Николаевичем 20-го сентября 1878 г.; 4) «Положение об управлении Закатальского округа», Высочайшим утвержденное 29-го января 1874 г.; 5) «Приказ по военно-народному управлению Кавказского края» от 27-го июля 1883 г.; 6) «Положение о кавказском военно-народном управлении», Высочайше утвержденное 26-го июля 1880 г.

Кроме того, на основании 5. Высочайшего указа от 30-го декабря 1869 г., были введены в управление 18-го декабря 1870 г. Наместником Кавказского Великим Князем Николаевичем «Временные правила» для горских селенских судов Кубанской и Терской областей; затем, Высочайше утвержденными 7-го февраля 1900 г. и 1-го июля Государственного Совета были также предложены круге областей Закатальского окружного суда.

Организованные на основании указанных «Положений», «Правил» и «Инструкций» горские и народные окружные суды Кубанской и Терской областей и Закатальского округа представляли первую судебную инстанцию и действовали непрерывно в составе председателей (окружного начальники или его помощники) и депутатов (судей) и какия (по выбору населения). Выбранные их подлежат выдвигать дьял гражданские между туземцами; дьял по общему туземному дьялу по общему туземному дьялу в сорах, дьял, воровство и увод женщины, дьял табаководства и иском по претензиям к туземцам, дьял по взаимным претензиям к туземцам, дьял по взаимным претензиям к туземцам и дьял по взаимным претензиям к туземцам, дьял по взаимным претензиям к туземцам, дьял по взаимным претензиям к туземцам, дьял по взаимным претензиям к туземцам.

Составляя последнюю инстанцию, рассматривавшая дьял в порядке апелляции, касационно, и в порядке надзора, является Наместник Кавказский, как Главнокомандующий гражданскою частью на Кавказе и как Главнокомандующий Кавказской армии. Выбранные народными судьями в упомянутых областях и Закатальском округе не подлежат дьялу: об жалобах, возбужденных против правительства и поставленных им властей, явным исполнением поставленного от правительства начальству и тяжким оскорблением его, рабаществу, похищению казенного имущества. Все эти преступления дьяла, если обвиняемые являются туземные жители, подлежат суждению по военно-уголовным законам.

дьял осетинскими обществ в настоящее время обратиться к г. Наместнику с просьбой об отпуске упомянутого распоряжения г. начальника Владикавказского округа. Осетины надеются, что Его Сиетельство всегда отзывчивый к нуждам и законным просьбам осетин, и в данном случае проявит свое обычное гуманное попечение о них, и отменить это распоряжение, чем избавит Осетию от столь крупного, а главное, непроизводительного расхода.

По Кавказу.

Тверские драгуны и Тверская станция.

23-го апреля года в присутствии: депутата от 16-го драгунского Тверского Его Императорского Высочайшего Наместника Цесаревича полка, начальника Майковского отряда, его помощника, представителей Кубанского казачьего войска, многих кубанских атаманов, стариков казаков, среди которых были участники покорения Западного Кавказа и множества жителей окрестных станций состоялось торжество посвящения памятника по случаю посвящения 50-летию основания станции Тверских драгун.

50-летие на Кубани происходило жестокими стычками с некоренными горцами. Горцы жгли казацкие станицы, грабили имущество, угоняли в плен женщин и детей. Требуется на строительство мур в каменную станцию, надо было устроить войска. И вот в начале 1857 года Тверские драгуны были отправлены на Кубань в Майковский отряд генерала Козловского. В 60 году опять началось новое восстание горцев, что заставило вновь назначенного графа Евдокимова, командующего войсками, немедленно открыть решительные действия. Покорил горцев и заставлял их отступать, граф Евдокимов на завоеванных местах приказывал селиться охотникам и казакам, которые приступили сейчас же к постройке станиц. В 61 году с 1-го февраля являлся в станице Тверских драгун генерал-отрядный бригадир Пашинин и выбрал место для будущей станицы Тверской, названной в честь участника покорения Кубани.

Хроника.

ТЕЛЕГРАММА.

И. С. Фехнера из Баку.

Управление медицинскою частью гражданскою ведомств на Кавказе просит назначить следующие:

И. С. Фехнера из Баку. Управление медицинскою частью гражданскою ведомств на Кавказе просит назначить следующие:

И. С. Фехнера из Баку. Управление медицинскою частью гражданскою ведомств на Кавказе просит назначить следующие:

И. С. Фехнера из Баку. Управление медицинскою частью гражданскою ведомств на Кавказе просит назначить следующие:

И. С. Фехнера из Баку. Управление медицинскою частью гражданскою ведомств на Кавказе просит назначить следующие:

\*) В Закатальском округе штрафы в настоящее время не взимаются. \*\*) Имя виновного, в некоторых случаях с определенным числом его родственников, из селения на определенную сумму или без срока. Слово «канак» происходит от персидского «канак» — кровь, откуда «канлы» — кровный враг. В настоящее время чаще применяется только в Дагестанской области, да и в администрации заменяет его слово и родом вышедшая из внутренних губерний России или из Сибиря.



